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VERBALE DI DELIBERAZIONE 

 DEL CONSIGLIO COMUNALE N.54 
 

OGGETTO: 

ADESIONE ALLA "CARTA DI PISA"           

 

L’anno DUEMILAQUATTORDICI addì VENTINOVE del mese di SETTEMBRE alle ore 
VENTUNO e minuti CINQUE nella sala delle adunanze consiliari, convocato dal 
Presidente con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione 
straordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione, il Consiglio Comunale, 
nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. VALDERRAMA GIRARDI XOCHITL SOLEDAD - Presidente Sì 
2. GONELLA BRUNO - Consigliere Sì 
3. BERTOLO OMBRETTA - Sindaco Sì 
4. PIACENZA CLAUDIO - Vice Sindaco Sì 
5. AGLIANO' MARIA STELLA - Assessore Sì 
6. ALLIANO MARCO - Assessore Sì 
7. CERRATO RACHELE - Assessore Sì 
8. COLETTO CLAUDIA - Consigliere Sì 
9. GAMBA SARA - Consigliere Sì 
10.BUNINO DIEGO - Consigliere Sì 
11.GENOVESE PIER GIUSEPPE - Consigliere Sì 
12.CARELLO VALERIA - Consigliere Sì 
13.BLANDINO GIORGIO - Consigliere Giust. 

  
 Totale Presenti: 12 
 Totale Assenti: 1 

 

La Signora VALDERRAMA GIRARDI Xochitl Soledad, assume la Presidenza. 
Il Presidente giustifica i Consiglieri Signori: Blandino. 
Assiste l’adunanza il Segretario Comunale Signor Barbera Dott.Giovanni il quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 
Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Visto il T.U. delle leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali, approvato con il D.Lgs. 
18.08.2000 n. 267; 
 
Visto lo Statuto Comunale; 
 
Visto il vigente “Regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale”; 
 
Richiamata la deliberazione del Consiglio Comunale n. 16 del 07.04.2014, con la 
quale è stato approvato il bilancio di previsione per l’esercizio finanziario 2014, il 
bilancio pluriennale e la relazione previsionale e programmatica 2014-2016; 
 
Premesso che il Comune, come da art. 1 dello Statuto Comunale, 

♦ opera per promuovere il progresso civile, culturale, economico, sociale della 

comunità, fondando la sua azione nel rispetto della persona, sui principi della 

sussidiarietà, della pluralità e della solidarietà 

♦ garantisce inoltre la reale partecipazione dei cittadini singoli o associati alla vita 

amministrativa comunale ed informa la propria attività e la propria 

organizzazione a criteri di democraticità, economicità, efficacia e trasparenza; 

 
Constatato che la “Carta di Pisa” è un codice etico, destinato agli amministratori 
pubblici, contenente specifiche regole di condotta e di comportamento finalizzate a 
rafforzare la trasparenza e la legalità nella pubblica amministrazione; 
 
Considerato che tale codice etico, che può essere sottoscritto volontariamente dagli 
eletti locali (Presidente regionale, Sindaco, Assessori etc.), dà evidenza ad alcune 
fondamentali regole di comportamento e specifici obblighi di diligenza, onestà, 
trasparenza, correttezza e imparzialità che qualificano l'esercizio delle funzioni di 
pubblica responsabilità da parte degli amministratori; 
 
Preso atto che la “Carta di Pisa” si configura come un importante strumento in grado 
di fornire precise indicazioni su questioni rilevanti per l’agire amministrativo quali la 
trasparenza di redditi, patrimoni e finanziamenti politici, la totale pubblicità e 
pubblicazione degli Atti, il conflitto di interessi, il divieto di accettare regali e di 
cumulare cariche, i criteri di nomina in enti e società pubbliche e i rapporti con 
l'autorità giudiziaria; 
 
Dato atto che gli scopi e le finalità della “Carta di Pisa” sono corrispondenti ai 
programmi di questa amministrazione; 
 

Ritenuto di aderire alla “Carta di Pisa”; 
 
Acquisiti i pareri di cui all’art. 49, comma 1, del D. Lgs. 267/2000 e precisamente: 
- parere favorevole del Responsabile del Settore Cultura, quale servizio proponente ed 
attestante la regolarità tecnica dell’atto; 
 
Visto l’art. 42 del T.U. delle leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali, di cui al D.Lgs. 
18.08.2000 n. 267, sulle competenze attribuite al Consiglio Comunale; 
 
Udito il dibattito consiliare, successivo alla relazione del Sindaco Ombretta Bertolo, 
che di seguito si sintetizza: 



- il Capogruppo di minoranza Cons. GENOVESE Pier Giuseppe fa presente di aver 
anch’egli aderito a “Libera”. Sottolinea comunque di aver nel tempo conosciuto tanti 
Amministratori che, pur non aderendo ufficialmente ed in modo eclatante a questi 
principi, di fatto li hanno incarnati nelle loro persone e nella loro attività al servizio 
della cittadinanza. L’essere “etici” è questione che dunque può anche prescindere 
dall’adesione formale a codici precostituiti. Il Sindaco Bertolo dichiara di condividere 
questo ragionamento. 
- il Cons. GONELLA Bruno fa presente che Almese è un presidio di “Libera” da molti 
anni e quindi invita ad utilizzarlo. 
 
Dato atto che la documentazione integrale degli interventi è stata attuata per tramite 
di opportuno mezzo di riproduzione meccanica, idoneamente conservata e depositata 
presso la Segreteria, alla quale si fa integrale rinvio a sensi dell’art. 59 comma 2 del 
vigente Regolamento del Consiglio Comunale; 
 
Il Presidente del Consiglio indice votazione espressa in forma palese, che dà il 
seguente esito: 
Consiglieri presenti  n. 11 
Consiglieri astenuti  n.  0 
Consiglieri favorevoli n. 11 
Consiglieri contrari  n.  0 
 
Constatato l’esito della votazione, il Consiglio Comunale 
 

D E L I B E R A 
 

1) Dare atto che la premessa narrativa costituisce parte integrante e sostanziale 

del presente dispositivo. 

2) Aderire al codice etico “Carta di Pisa”, che si allega al presente atto per 

formarne parte integrante e sostanziale, invitando il Sindaco, gli Assessori e i 

Consiglieri Comunali a sottoscriverla individualmente. 

3) Prendere atto dell’avvenuta acquisizione dei pareri di cui all’art. 49, comma 1, 

del D.Lgs. 267/2000 e precisamente: parere favorevole del Responsabile del 

Settore Cultura, quale servizio proponente ed attestante la regolarità tecnica 

dell’atto. 

4) Dare atto che ai relativi atti di gestione provvederà il Responsabile nell'ambito 

dei compiti allo stesso attribuiti con decreti n. 14 in data 30.12.2010 e n. 6 del 

22.05.2014, in ottemperanza all'art. 109, comma 2, del Testo Unico delle leggi 

sull’Ordinamento degli Enti Locali. 

5) Dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi di 

legge, con una seconda distinta votazione resa in forma palese per alzata di 

mano che dà il seguente esito: 

Consiglieri presenti  n. 11 
Consiglieri astenuti  n.  0 
Consiglieri favorevoli n. 11 
Consiglieri contrari  n.  0 
 

 



Letto, confermato e sottoscritto. 

 

IL Presidente Del Consiglio 

Firmato Digitalmente 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

Firmato Digitalmente 

VALDERRAMA GIRARDI 

XOCHITL SOLEDAD 

 BARBERA DOTT.GIOVANNI 

 


